Pilas electroquimicas con objetos 4

Una vez obtenido el patron plata através una sortija, vamos a compararlo através del par Ag'/Ag, con
diferentes objetos metalicos. En la préactica anterior (Pilas electroguimicas con objetos 3), se compard
con unamoneda de platay con unalamina de plomo. Ahoralo haremos frente a unalamina de Zn.
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Para ello se redlizara e montgje que se observa en la
figl. Un vaso de precipitados pequefio (100mL), con
una disolucion de nitrato de plata aproximadamente
1M, en e que se sumerge una sortija, y otro vaso de
precipitados similar en e que se dispone otra
disolucion de nitrato de cinc también 1M, con una
l&mina de cinc unidos ampos por un puente de papel de
filtro. Conectamos al polo positivo del voltimetro por
el cablerojo la sortija de plata, mientras que la lamina
de cinc lo hacemos a polo negativo por € cable azul
(fig.1). La diferencia de potencial que marca el
voltimetro es de 1,45V.. El detdle se aprecia en la
fig.2 y la pila formada se esquematiza en la fig. 3
(siempre que haya pasado cierto tiempo).

ANALISIS DE DATOS
como 0,799>-0,76

E°(Zn"/Zn) =-0,76V
A |

E° (Ag''/Ag )= 0,799V
L &

Fig.4

Tedricamente la diferencia de potencial de la pilaformada deberia ser de 0,80-(-0,76)V=1,56V (fig.4),
en condiciones estandar, que no se dan en este caso, por eso otenemos una ddp de 1,45V.

El proceso redox que tendrialugar seria (fig.5)

anodo 7Zn-2e —» 7Zn® oxidacién

citodo 2Ag "+2e—» 2Agreduccion
Fig.5




Lasimbologia de la pila electroquimicaformada sera ladadaen la

fig.6.
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Fig.7

OBSERVACION
El voltimetro didactico se puede sustituir por cualquier
tipo de voltimetro

Simbologia de la pila
Zn/Zn” (IMY/Ag (IM)YAg

Fig.6

Mayor complegjidad adquiere e sistema
cuando se emplean monedas de composi-
cion indeterminada, por eemplo la de
Espaia de 50 cts, de 1966, que en teoria
deberia ser de aluminio, no lo es del todo,
sino que esta mezcla con niquel, con lo cual
el potencial del sistemavaria.

El par AI*/Al, presenta un potencial
normal de -1,66V, mientras que e del
Ni?*/Ni esde -0,257V.Al enfrentarlo con el
sistema Ag'/Ag (Eo=0,8V), lo que marca
realmente el voltimetro es 1,33V (fig. 7y
8), lo que indica que su % de Ni es bastante
grande.

Fig.8



